



有“颜”更有“品”，打造城市理想“家”

近年来，相城高新区（元和街道）结合城市“微改造”“微提升”，持续推进城市家具建设，从细微处提升城市颜值、彰显文化内涵，打造触手可及的美好生活。



元和街道供图

打造城市特色风貌

为加强街区街道空间及风貌引导，为市民提供更加舒适优美的人居条件，相城高新区（元和街道）依据实际情况编制《相城高新区（元和街道）市政及附属设施设置导则》，提出打造风貌协调、功能完善、集约共享、安全有序、街景宜人、特色彰显的街区街道空间环境。

如今在元和的大街小巷，时常可见极具地域特色的城市基础设施。如风格简约沉稳的果壳箱、绿化网片、阻车设施、安护栏、电箱格栅等“新江南”设施，部分道路及绿地中改造完成的化妆井盖，以及结合绿地改造增设的各色主题景观小品等。不仅提升了城市道路的整体外观与品质，还展现出城市特色历史底蕴，传承千年元和塘文化，展现现代高新区魅力。

优化基础设施功能

为进一步完善城市功能，提升市民生活品质，相城高新区（元和街道）通过提升改造雨水管管井

井盖、道路照明设施、公园智能监控等举措，持续完善城市基础设施，不断增强城市服务功能，为现代化高品质城市建设增添光彩。

其中，以活力体育公园为试点，街道开展监控系统智能化改造，引入智能监控“慧眼系统”。“慧眼系统”可全天候对画面信息进行实时高效分析，自动准确提取出关键信息并推送工单，辅助管理人员对公园内异常情况做出及时处置，有效提升公园的精细化管理水平和服务能力，为居民安心舒心游园保驾护航。

提升公共服务能力

近年来，相城高新区（元和街道）遵循“人民城市为人民”的理念，结合小微绿地改造及口袋公园

建设，在沿路街角，特别是居民区周边及校园周边等户外公共空间，融合绿化景观、灯光照明、文化小品等设施，设置了一批各具特色的休憩座椅，为居民打造兼具实用度和美观性的高质量公共空间，截至目前已设置座椅共112张。

街道还在徐图港公园、府南园等公园内精心打造7处“元小匠”暖心驿站，为辛勤劳作的一线公园养护工人提供遮风避雨、休憩充电的温馨港湾。后续，街道将进一步拓展驿站功能，让驿站更好地服务辖区居民。

接下来，相城高新区（元和街道）将配合城市更新步伐，有序推进城市基础设施功能优化及品质提升，助力打造高端精致、兼容并蓄的品质城区新标杆。 徐晓安

华元社区开展“廉洁自律”主题党日活动

为推动廉政教育走深走实、见行见效，近日，元和街道华元社区党委、富元社区党支部组织班子集体、支部党员赴冯梦龙廉政文化教育基地开展“廉洁自律守初心，奋发有为担使命”主题党日活动，通过“实境课堂”进行“沉浸式”现场教育，引导参学人员将廉政教育转化为内在追求和外在行动，自觉筑牢信仰之基、赓续红色血脉。

活动现场，全体参学党员依次参观了冯梦龙纪念馆、冯梦龙故居等多个场馆，通过观看影像资料、聆听生动讲解，从冯梦龙的读书经历、为官生涯、文学成就等全方位地了解其人生轨迹及廉政勤政、亲民爱民的事迹，深切感受冯梦龙一生为民、务实勤廉的形象和“为民、务实、清廉”的廉政精神。

通过此次主题党日活动的开

展，全体参学党员干部、支部党员更加真切地感受到冯梦龙有关“廉政”的思想内涵，纷纷表示将以先贤为镜，筑牢底线意识，永葆廉洁本色。

下一步，华元社区党委、富元社区党支部将继续扎实开展廉政教育，着力在学深悟透、以学促干上下功夫，努力使廉政教育内化于心、外化于行，以廉政教育的实际成效推动社区高质量发展。 高达

“书记项目”展成效，党建引领强担当

目前，华元社区“书记项目”已实现时间任务“双过半”，华元社区按照年初的立项设想，对照工作进度表着力破解重难点问题，扎实推进“书记项目”落地见效，切实推动华元社区党建工作提质增效、创优创新。在端午节到来之前，华元社区书记项目在九如城日间照料中心举办中期汇报演出，邀请居民一

起喜迎佳节。

“一老一小”一头连着“夕阳”，一头连着“朝阳”，是每个家庭最牵挂的两个群体。华元社区聚焦“一老一小”，以小切口撬动社区治理大课题，为社区居民创造更加美好、更高质量的幸福生活。在“一老”方面，学员们在学习了书画、戏曲、旗袍秀、中国舞4个课程后，在此次汇

报演出上展示了自己的风采。

“书记项目”作为基层党建创新创优的重要抓手和有效载体，为全面提升基层高效能治理提供了强大的组织动能。接下来，华元社区将继续统筹推进基层党建“书记项目”，切实发挥书记“头雁作用”，不断提升基层党建工作质效，释放党建引领发展的乘数效应。 高达

玉成社区开展“话家风”主题活动

近日，相城高新区（元和街道）玉成社区联合周边社区在玉成社区新时代文明实践站开展主题活动，进一步弘扬社会主义核心价值观，破除陈规陋习，引导群众建立文明、节俭、健康、科学的生活方式。

现场，大家在社区“紫藤花开”

活动阵地举行“话家风”活动相关环节。巾帼志愿者、青年团员、居民代表及网格员们齐聚一堂，邀请最美家庭代表章凤英女士与大家分享她勤劳持家的家风故事。她以自身的实际行动，倡导大家抵制铺张浪费，弘扬文明生活习俗。

此次主题活动还结合了传统节日端午节，不仅是一次传统文化的体验之旅，更是一次精神洗礼。通过包粽子、话家风等环节，大家深刻感受到了传统文化的魅力和内涵，也进一步认识到了廉洁自律、勤俭节约的重要性。 高达

黄桥街道开展“童手造风·文明童心”活动

近日，相城区黄桥街道新时代文明实践所文化活动现场开展了一场别开生面的风车制作活动——“童手造风·文明童心”。本次活动旨在通过亲手制作风车的方式，让孩子们在欢乐中体验传统文化的魅力，培养动手能力与创新精神。

活动当天，现场气氛热烈而欢

快，孩子们怀揣着期待与兴奋，迫不及待地投入到风车的制作中。在志愿者的指导下，他们首先拿起五彩画笔，为风车涂抹上各种鲜艳的颜色。每一笔、每一画都蕴含着孩子们对美好未来的憧憬与想象。

随后，孩子们开始动手安装风车的各个部件。他们小心翼翼地拼接着风车叶片、支架等部件，生

怕出现一丝差错。在他们的努力下，一个个色彩斑斓、造型各异的风车逐渐展现在大家面前。

此次活动不仅丰富了孩子们的节日生活，也让他们在动手制作中感受到了传统文化的独特魅力。同时，活动还培养了孩子们的动手能力和创新精神，为他们的全面发展奠定了坚实基础。 高达

莫阳社区开展端午节慰问活动

近日，元和街道教卫科联合元和街道莫阳社区妇联、团组织开展“端午安康 浓情粽意”端午节慰问活动，走访慰问特殊家庭。

莫阳社区时刻关注特殊家庭老人们的身体健康以及心理疏导，常常进行走访慰问，帮助他们重拾生活的信心。一点小小的关

心传递着浓浓的情意，莫阳社区一直关注特殊家庭群体，并一直为他们提供关心和帮助。这次的走访慰问，让特殊家庭感受到了社区的关爱，也让他们感受到了社会大家庭的温暖，希望他们能够早日走出昔日的阴霾，迎接新的生活。 高达

前塘村开展“趣味端午”主题活动

6月6日，苏州市吴中区前塘村在村新时代文明实践站内开展了一场“趣味端午 粽享浓情”主题活动。

活动中，志愿者向大家讲述端午节的起源、习俗以及背后所蕴含的丰富文化内涵。又通过拆盲盒有奖知识竞答环节让大家对传统文化加深了解。

在志愿者的指导下，大家利用卡纸、颜料等材料，精心彩绘出了一个个色彩斑斓的端午龙舟。在绘画端午龙舟的过程中，村民

们不仅锻炼了动手能力，还加强了邻里间的沟通交流。

最后，大家分工合作展现粽子手艺。大家围成一圈，拿粽叶、舀糯米、放馅料，边唠家常边包粽子，不一会，一个个精致的暖心“粽”新鲜出炉。志愿者们将满载爱心的粽子送到了辖区老人们的手中。

下一步，前塘村新时代文明实践所将继续发挥引领作用，以更加丰富多彩的文化活动为载体，点亮辖区村民的精神文化生活。 钟潇潇

元和街道多社区开展端午主题活动

日前，元和街道蠡口社区联合安元佳苑社区、朱巷社区、庆元家园社区、晨曦馨苑社区携手苏州银行元和支行组织老年人开展了“悠悠端午节 浓浓粽香情”主题活动。

活动一开始，志愿者老师向参加活动的老人们介绍了端午节的来历、意义、风俗习惯和文化内涵，

引导大家深刻感受中华优秀传统文化的魅力，厚植爱国主义情怀。

此次活动的开展，不仅让老人们体验到了制作的乐趣，活跃了老人们的身心，联络了邻里之间的感情，增强了社区凝聚力，也让大家深切感受到了中华传统节日的文化魅力，受到了一次爱国主义的熏陶。 高达

盛泽荡村开展端午节主题活动

近日，盛泽荡村党委联合镇团委开展“浓情端午‘粽’相随”主题活动，闻艾草香、尝端午粽。

活动现场，青年志愿者准备了艾叶、肉桂、金银花等药材，大家随机挑选装进香囊里。在香囊散发的幽幽药草香中，志愿者们跟老党员学着包粽子，在粽叶中放入糯米、红枣、红豆等食材，将粽子紧紧地缠裹起来。

随后，相城三院青年医护人

员为盛泽荡村老人送上贴心的义诊服务，测血压、量血糖，嘱咐老人注意休息和睡眠。志愿者们还为新业态新就业群体和过渡房老人送上载满浓浓情谊的香囊和粽子，共度暖心又安康的端午佳节。

此次活动不仅让大家感受到端午节的文化内涵，更促进了党群之间的情感交流，增强了党委的凝聚力，形成“党建带群建，群建促党建”的工作新格局。 徐晓安

黄埭镇大力推进“瓶改管”惠民工程

2023年，黄埭镇启动了春申新村、方桥新村、商城花园、潘阳四村、盛园花园、长和二村小区等6个小区“瓶改管”项目，目前，长和二村小区已实现通气，居民们用上了安全、环保、便捷的天然气。

近年来，黄埭镇不断总结、优化“瓶改管”工作，编制《黄埭“瓶改管”项目实施流程优化调整方案》，通过现场踏勘、意愿征集、居民缴费、施工组织、小区通气等5个环节，有序推进“瓶改管”工作。在现场踏勘、意愿征集的过程中，黄埭镇规划建设管理局联合属地村（社区）、燃气公司，全面摸排全镇城镇区范围内未通管道天然气的小区底数，结合改造难度、居住密度等情况进行筛选，以

“先易后难”“先集中后分散”为原则编制每年的初步改造计划。

针对纳入初步改造计划的小区，相关工作人员积极开展“意愿征集”工作，通过小区宣传栏告知、社区入户签署意向单等方式，引导居民群众积极参与和配合“瓶改管”工作。今年以来，黄埭镇已完成13个小区的居民意愿征集工作，覆盖1530个居民用户、237个商业用户。

据了解，自2015年起，黄埭镇按照每年至少实施一个“瓶改管”项目的进度，持续推进老旧小区“瓶改管”工作。截至目前，黄埭镇已完成16个老旧小区的“瓶改管”改造工程，惠及7633个居民用户、320个商业用户。 相埭宣 徐晓安